

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 18 de Abril de 1.928

Número 22.383

EN EL CAMPO

Hemos hecho una breve excursión al campo en estos días. A la sazón, en este momento primaveral, en el cual resucita briosamente la naturaleza, el campo nos da una impresión agradabilísima. Terminó el espectáculo de las parras sarmentosas, sin vegetación de ninguna clase. Sobre los alambrados van formados todos de una verdura deslumbrante. Los sembrados esmeraldinos cubren las vegas, y, árboles y plantas muestran sus hojas nuevas, relucientes. Los naranjales en flor aroman el ambiente, y, por los tapiales de los jardines asoman sus corolas las primeras rosas y las madrese-

vas. Hemos hablado con algunos colonos y todos se muestran algo satisfechos. El invierno no ha sido tan seco como el anterior. No ha habido trombas de lluvias torrenciales y aparatosas salidas de ríos, pero aquellas fueron suficientes para que no faltaran el agua ni la humedad en las tierras. Las parras se muestran lujuriantes, prometiendo abundante cosecha, promesas que se harán efectivas si no vienen nuevas calamidades de ciclones fríos y calientes, como sucedió en los dos años anteriores.

Todo, pues, continuará bien si en esta primavera no escasean las lluvias; pues sabido es que en llegando el estio, sin que en Mayo y en la primer quincena de Junio vengán otra vez las lluvias, otra vez el agricultor almeriense tendrá que luchar como siempre, con esas pertinaces sequías que hacen por completo infructifera su labor, realizada a fuerza de sacrificios. En cuanto el estio hace su presentación las fuentes disminuyen su caudal, las norias bajan sus manas, y así no es posible obtener buenas cosechas ni que las plantas se crien lozanas. Mientras no se dé solución al problema de abastecimientos de aguas a los campos, continuará nuestro país misero y pobre porque el verano es largo, sin que en él caiga una gota de las nubes sobre las calcinadas tierras.

La sed de nuestras vegas es en el estio cuando más se siente. En los inviernos, muy malos tienen que ser para que no se conserve la sequía, sobre todo los que cuen-

tan con aguas de nuestro río o abastecimientos particulares. Para conocer bien todo esto, es preciso visitar el campo en esta época y volverlo a ver en el mes de Agosto. Ahora infunde alegría, especialmente este año, con sus prados verdes, sus parras lujuriantes y sus árboles formando frondas. Luego, la tierra seca lleva paralizada la vegetación; el sol abrasador todo lo muésta y un hálito de fuego consume y aniquila la savia fecundante. Los maizales afligidos con sus mazorcas a medio granar y las frutas sin lograr el esplendor que anunciaron en la primavera.

Por eso, ni los agricultores ni los que visitamos el campo en esta época, se pueden ni podemos fiarnos en las bellas perspectivas que él ofrece en estos días. Si la provincia de Almería contara con las aguas suficientes para remediar la sed estival, seguramente que no solo la riqueza de la comarca aumentaría, como ya hemos dicho, si no que la vegetación, dado nuestro excelente clima, haría de nuestras tierras, aún en propio verano, un gran vergel digno de admiración.

Atravesamos la época más hermosa del año, prometidora de grandes recompensas; el invierno se despide, aun cuando algunos días quieran recordarlo, y no es extraño, pues, que no habiendo carecido de lluvias, todo se nos aparezca seductor. Son estos días antesala de la estación de recios ca'ores, la que más convida a las excursiones campestres. Al renovarse la naturaleza, nos viene como una oleada de vida nueva, de sangre moza que nos alegra y conforta, entre los aromas de los azahares y de los frutales cuajados de frutas, viendo en lontananza el amarilleo de los sembrados donde las enhiestas espigas nos anuncian el pan nuestro de cada día.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de Abril de 1.883

Ingresó en la cárcel un estanco, que además era conserje del almacén de efectos timbrados en la Delegación de Hacienda,

por recaer sospechas de que pudiera tener parte en lo de la sustracción de la suma de 12.500 duros en sellos de diferentes clases y en papel sellado, y de alguna cantidad de tabaco especial.

—Se celebró una novillada en la que alternaron como matadores los populares diestros almerienses Felipe Navarro y José García (a) Minuto.

—Se inauguró el coliseo de No-

vedades, (enclavado en el perimetro del hoy teatro Cervantes), actuando la compañía de zarzuela que dirigía don Agustín Guzmán.

—Fué destinado a esta Comandancia de Carabineros, el comandante don José Cervera Mercadillo.

Número de ocho paginas

Nuestras crónicas

Aquí no sabemos qué es la galantería

Varios artistas jóvenes celebran ahora en Bellas Artes una exposición de dibujos galantes. En algunos de tales artistas—en «Roberto», por ejemplo—la galantería tiene ese «chic» inconfundible, esa cosa fina y suave de los franceses. Parece que los lápices de colorines no han hecho si no resbalar delicadamente sobre el cartón. Y, luego, ellas—ya hay «mujeres a lo Roberto»: mujeres que son como una suma de la colegiala cándida de ayer y de la equívoca garzona actual—; y, luego, ellas responden también a ese sutil y amable concepto francés de la galantería. Mujercitas tan distintas de las madrileñas. ¡Qué distintas: opuestas! Estas féminas de «Roberto», sugieren, en efecto, el recuerdo de la mujer-flor, de la mujer-pájaro. Pero—cuidado—nada hay en ellas de esa blandura, de esa levedad característica de las musitas de ayer. Las mujeres de «Roberto» tripularían un aeroplano con la misma decisión con que las románticas de 1380 bebían vinagre para empalidecer. Ahora bien: yo creo que—en este sentido de la galantería—los dibujos de «Roberto» tienen mucho de excepcionales. ¿Está bien definido en España el concepto de la galantería? Estimo que no. Es más, me parece que a los dibujantes debe ocurrirles tres cuartos de lo mismo. Ejemplo: en el anuncio de la exposición de dibujos galantes se recomendaba a los posibles expositores que huyesen de la estridencia de mal gusto como del demonio. Delicado concepto es este de la galantería. Nadie sabe dónde acaba el mal gusto y dónde comienza el buen gusto; qué es lo galante y qué es lo inmoral. Pasa con esto lo que con los vestidos verdes de las mujeres.

—¿Porqué con los vestidos verdes?—preguntará alguna lectora.

Explicación al canto. El verde es, acaso, uno de los colores más peligrosos para los trajes femeninos. Casi todos sus matices son cursis: esa cosa tremenda para la mujer... Sin embargo, entre dos matices de cursilería suele haber un matiz discreto, un matiz elegante. La mujer que escoja ese matiz del verde puede andar tranquila por ahí. De las demás, en cambio, puede decirse sin exageración que se contentan con un simulacro de elegancia. Lo cual, en definitiva, es lo mismo que pasa con el concepto de la galantería. El dibujante ha de hallar un punto equidistante de la inmoralidad y de la grosería. Ejemplo de dibujantes que han hallado ese punto intermedio:

Federico Ribas, desde luego.

Penagos.

José Zamora.

«¿Tono?» (mejor aún: el «Tono» de la primera época).

El mismo «Roberto»...

Pero todos estos dibujantes tienen un origen francés que salta a la vista: elegancia, distinción. Decía Baroja que Blasco, para los franceses, era como un francés de más abajo del «Misi». Algo por el mismo estilo ocurrele a Federico Rivas, torre máxima de los ilustradores galantes. Con lo que, en definitiva, llegamos a la conclusión de que—españolamente—no sabemos bien lo que es la galantería. Enseguida hemos de recurrir a los modelos de fuera...

José LUIS SALADO.

El presente número ha sido visado por la censura

EL TIEMPO... Los Puertos Nacionales Pesqueros

Lentamente va pasando
la procesión de las horas...
El tiempo es como una fuente,
como un rosario de rosas...

¡Oh, la monotonía
de las aguas sonoras!
¡Es el Tiempo una fuente
que su tristeza llora!!

Pétalos de flores
que el aura deshoja,
perfumando el aire
de sutil aroma...

Cual las ideas
en la memoria,
así transcurren
las mudas horas...

El Tiempo es como una fuente,
como un rosario de rosas...
¡Y del árbol de la vida
se van cayendo las hojas!...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Granada, Abril 1928.

SE IGNORA EL PRECIO...

De la primera Comunión.
De la sonrisa primera de un niño.
De una mujer que no ha bailado nunca.
De un consejo oportuno para el prójimo.
De un hombre que reza el rosario.
De las lágrimas de una madre.
De la corrección de un padre prudente.
De haber sabido callar.
De haber hablado con entereza católica.
De haber dejado de protestar con entereza católica.
De haber sido celoso y amigo de hacer obras de caridad.

Régimen vegetariano

La **Caña-Miel** es su mejor complemento por su poder nutritivo y fácil digestión.

PARA LA SANTA CRUZ

Este año, según se nos comunica, las fiestas organizadas en honor de la Santa Cruz, revestirán gran suntuosidad.

La noche del día dos, víspera, se quemará en la carretera de Granada, frente al sagrado emblema, un artístico castillo de fuegos artificiales, cuya fiesta será amenizada por una banda de música.

El día 3, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, habrá bailes, verbena y a la terminación se quemará una traca.

A. Ramirez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 42.

Vamos exponiendo en distintos editoriales la importancia que tienen los Puertos Nacionales Pesqueros.

Como es preciso dar gran extensión al asunto, he ahí el por qué quizá resulte algo pesada la labor; pero es preciso realizarla y debemos todos de colaborar en tal sentido.

Ya el Patronato de Almería ha empezado por demostrar gran interés en el asunto.

Es de advertir que el tiempo apremia, y, para la labor que hay que realizar no se debe de perder el tiempo, pues ya decíamos en nuestro editorial anterior que estaban en Madrid distintas comisiones trabajando sobre el mismo asunto.

Y advertimos también que nos amenazaba un peligro serio. Peligro consistente en que hasta ahora no se había incluido a Almería entre ellos. Es decir, que solo se hace mención a Málaga y Alicante, y, es muy legítimo que ellos laboren para enaltecer a sus pueblos, respectivamente.

Nuestra zona de pesca se puede decir que produce muy cerca de TRES MILLONES DE KILOGRAMOS anualmente, unido a la de los pueblos limítrofes que producen otro tanto, o sea unos SEIS MILLONES DE KILOGRAMOS.

Pero esto, que en sí representa una cifra respetable, no tiene importancia con la afluencia que concurriría a nuestro puerto de las pesquerías africanas de los trawlers de altura de Chafarinas, Larrache, Mogador, etc., lo cual multiplicaría dicha cifra.

Esta afluencia de la flota pes-

Al pensamiento hay que ponerle alas de plomo. - LIEBNITZ.

quera, representada por un tonelaje exorbitante, concurriría forzosamente a nuestro puerto por las ventajas que encontrarían, como ya expusimos anteriormente. Pues el carbón, que es uno de los elementos más indispensables para los pesqueros, lo encontrarían en nuestro puerto con una ventaja de unas veinte pesetas en tonelada, además que al crearse grandes stocks podrían elegir altas calidades exentos de arancel.

Es este punto tan esencialísimo, que ya en más de una ocasión se han reunido en Madrid en la Federación Nacional los armadores pesqueros.

En el mes de Mayo del año anterior, tuvimos el honor de asistir a una de dichas reuniones con motivo de la promulgación del decreto sobre la obligatoriedad del consumo de carbón nacional.

Después de un amplio estudio de las comisiones técnicas, se pronunciaron todos los asambleístas en el sentido de que se consumiera carbón nacional en una proporción de un quince por ciento, con objeto de favorecer la Industria nacional, toda vez que no se puede consumir sólo carbón asturiano.

El general señor Hermosa, Presidente del Consejo de Economía, y, el señor Castedo, vicepresidente del mismo, nos dieron la razón a los armadores por las razones expuestas.

Es decir, que se sacó la conclusión de que los carbones españoles, de más alta calidad de Langreo, Tabasca (Asturias), producían de seis a seis mil quinientas calorías y en cambio continúan

con mayor cantidad de materias volátiles.

En cambio, los carbones ingleses tienen un rendimiento de un veinte y cinco por ciento más y no producen tanta ceniza, con lo cual no se efectúa tanta rotura de parrillas.

El carbón asturiano sólo tiene aplicación para ayudar a arder a los ingleses en los hornos que tienen llamas de retomo y éstos tienen doble volumen, de manera que siendo las carboneras de los pesqueros reducidas para efectuar las mareas, en la que suelen emplear ocho días de salida, otros ocho de pesquera y otros tanto de retorno, queda demostrado las ventajas que en este aspecto encontraría la flota pesquera.

No queremos ser más extensos por hoy y en otros artículos, una vez que vayamos desglosando punto por punto cuál son las ventajas que ofrece a la Industria la creación de los mismos, el desenvolvimiento del sector industrial y obrero, el aumento de población y cuanto en este sentido puede acercarnos más a Europa en el concierto económico.

MANUEL L. SUAREZ

Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

Sobre el retiro obrero obligatorio

Habiéndose publicado la R. O. de 17 de Febrero de 1928 (Gaceta de 1.º de Marzo del corriente año) respecto a la imposición de multas por incumplimiento de las obligaciones que impone a la clase patronal el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, la Inspección de esta Región quiere dar mayor publicidad, con el fin de que los patronos que por distintas circunstancias no tengan formalizadas debidamente la filiación de su personal asalariado, o vengán sin cumplir la cotización a que están obligados por el personal que ocupan en sus industrias, oficinas, porterías, chauffeurs o cualquier otro servicio, comprendido en el citado Régimen obligatorio de Retiro, formalicen debidamente en la Caja Regional de Previsión Social de Andalucía Oriental (Gran Vía, 58, Granada) o en sus Delegaciones, el cumplimiento de tales obligaciones, evitándose con ello, aparte los requerimientos, liquidaciones y denuncias judiciales a que hubiere lugar, la imposición de multas desde 25 a 1000 pesetas, según los casos, y teniendo en cuenta la resistencia, ocultación, no cotización y perjuicios que hayan irrogado a la clase obrera por tales incumplimientos.

Dicha Inspección confía que la clase patronal acogerá la citada circular como una invitación cordial y amistosa, dando cumplimiento a las obligaciones de afiliación y cotización de su personal asalariado y que únicamente, en muy contados casos, espere verse precisada a proceder con arreglo a la Real orden antes mencionada.

Neumáticos

FISK

FUERTE EN LONAS

ABUNDANTE EN CAUCHU

RESULTADOS SORPRENDENTES

AGENCIA EXCLUSIVA:

Exposición Romay

Bulevar, 56, dpdo. (al lado del Casino)

ALMERIA

Cuanto necesite para su coche lo encontrará en la Exposición Romay

MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO
acaba de recibir la Casa

TERRIZA HERMANOS

SURTIDO COMPLETO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

Inmejorable calidad

Aujar Martell número 20.

El concierto de ayer

Ayer tarde en el teatro Cervantes, actuó el violoncelista Maurice Marechal, acompañado al piano por Lucette Descaves.

El programa tan selecto y bellamente extraordinario, fué ejecutado por el artista francés con ecuanimidad y perfección altamente elocuentes, y como contraste tuvo a bien obsequiarnos con dos números del gran maestro Falla.

Todos los números fueron muy aplaudidos por el público inteligente que sabe apreciar la rara y sublime armonía de la música seria, puesta en manos excepcionales.

A MADRID

Comisión de Capataces del puerto

Esta mañana, en el tren expreso, ha marchado a Madrid una comisión en representación de la Sociedad de Capataces del Puerto, con objeto de visitar al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce y recabar que no prospere el propósito del monopolio del puerto.

Forman la comisión: don Enrique Sánchez García, don Juan Doucet González, don Juan Hernández Belmonte y don José María García Muñoz.

Telegramas de felicitación

El Presidente de la Asociación de Fondistas, nuestro estimado amigo don Rodolfo Lussnigg, que no cesa de laborar por fomentar a Almería y la provincia, dirigió ayer extensos telegramas a los señores Presidente del Consejo de Ministros, ministro de Fomento y Presidente del Patronato del Circuito nacional de firmes especiales, felicitándoles por el inmejorable estado de las carreteras.

He aquí el dirigido al Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera:

«PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS. —MADRID.

Asociación de Fondistas que presido, transmite orgullosa a V. E. sus plenas felicitaciones por las constantes y merecidas alabanzas que hacen en nuestros establecimientos, turistas extranjeros y nacionales, viajantes y pasajeros todos, por el admirable estado de nuestras carreteras, éxito verdaderamente nacional que se debe, como todos, a la voluntad decisiva y al patriotismo inteligente de V. E.

Respetuosamente queda a sus órdenes, RODOLFO LUSSNIGG.»

En análogos o parecidos términos están redactados los que se han elevado al señor conde de Guadalhorce y presidente del Patronato del Circuito de firmes especiales.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17

Casamiento de Primo de Rivera

Oficialmente se ha anunciado el enlace matrimonial del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera con la señorita Mercedes Castellanos, hija de la condesa viuda de San Felix.

La boda se verificará el día 24 de Septiembre próximo, actuando de padrinos el Rey y la señorita Nini Castellanos.

La novia es conocidísima de la alta sociedad, gozando de grandes simpatías, pues durante la guerra mundial prestó asistencia en los hospitales españoles. Goza de desahogada posición económica.

Los futuros esposos se instalarán en una casa de la calle Abascal.

Un concurso

En la «Gaceta» de hoy se anuncia el concurso para proveer el cargo de Interventor de fondos del Ayuntamiento de Velez Rubio.

De Palacio

Se han facilitado hoy en el Palacio real las noticias siguientes:

A las nueve de la mañana marchó el Rey en automovil a Sevilla, acompañado del duque de Miranda. Se proponen llegar a la capital de Andalucía al anochecer.

--La Reina doña Victoria y sus hijas marcharán también a Sevilla el día 22 del actual.

--En el expreso regresó de San Sebastián la Reina madre doña María Cristina.

Para el amparo ciudadano

Probablemente en los plenos que celebre en el mes de Mayo la Asamblea Nacional, se pondrá a discusión el dictamen sobre tribunales para el amparo ciudadano.

Un nombramiento

La Academia de Medicina ha elegido vicepresidente de

la misma al exministro doctor don Amalio Jimeno.

El viaje de Primo de Rivera a Canarias

El viaje que tiene propósito de realizar a Canarias el señor Primo de Rivera, coincidirá con las fiestas por la Conquista de la Isla.

Será el primer Presidente del Consejo que visite a Canarias.

El «Jesús del Gran Poder»

Está preparado para marchar a Sevilla el avión «Jesús del Gran Poder», en el que harán el viaje ya conocido, los capitanes Jiménez e Iglesias.

Las pruebas del motor han dado un resultado excelente.

Probablemente dentro de este mes emprenderán el vuelo a las Indias.

En el Supremo de Guerra

Se ha celebrado hoy en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de una causa seguida contra un cabo y un soldado, acusados del delito de abusos deshonestos con unas niñas.

Por la índole del delito se celebró la vista a puerta cerrada.

Una nota oficiosa

En el Negociado de censura de la Prensa se ha facilitado hoy a esta la siguiente nota oficial:

Recogiendo la campaña de la Prensa sobre la pluralidad de los cargos, niega los abusos y que si existiera alguno se corregiría.

En breve se publicará un estado en el que se demostrará la enorme reducción de los funcionarios, negando el régimen de dilapidaciones que se ha formado y diciendo que la administración es admirable, como se demuestra con la nivelación del presupuesto y que la fortuna pública creció en un 50 por 100.

Precisamente, nuestros funcionarios—añade—están mal remunerados como lo prueba los sueldos que disfrutan, pues

los Delegados extranjeros que nos visitan incluso los de Portugal que atraviesa una situación económica difícil, todos tienen retribuciones crecidísimas.

En la Casa de la Moneda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha visitado hoy la Casa de la Moneda, inspeccionando la nueva maquinaria adquirida.

Banquete de la Orquesta Sinfónica

Con un banquete ha celebrado hoy sus bodas de plata la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Presidieron el exministro señor Lacierva y los maestros Arbós y Saco del Valle.

Al finalizar la comida acudió el señor Primo de Rivera.

El señor Fernández Arbós en el brindis que pronunció, refirió la entusiasta acogida que tuvieron en América.

El señor Lacierva agradeció la asistencia al acto del señor Primo de Rivera, evocando al mismo tiempo los triunfos de la Orquesta Sinfónica y enalteciendo la cultura española.

Brindó por España, por el Rey y por el señor Primo de Rivera y deseando que Dios siga acompañando a aquel mucho tiempo, pues nadie puede negar que es de un gran corazón y un gran patriota.

El señor Primo de Rivera expresó la emoción que le causó la acogida que se le había dispensado en el banquete y diciendo que desde el primer momento le preocupó el desarrollo de la cultura. Se congratuló de que pronto se abra nuevamente el teatro Real para comenzar la campaña lírica española. Terminó elogiando la labor de la Orquesta Sinfónica y dedicando un recuerdo al insigne artista Goya.

Todos fueron bastante aplaudidos.

PERPEN

Lea usted

«La Crónica Meridional»

CONTESTACION

SOBRE UN NUEVO TREN

El ingeniero señor Jiménez Lombardo, nuevo Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y Sur de España, contestando al ruego que le formuló el alcalde señor Rovira Torres en su visita a esta capital el treinta de mes último, para que se estableciese un tren que saliendo de Almería a hora conveniente enlazase en Moreda con el expreso nocturno para Madrid, ha contestado a este, que en el estudio de modificación de itinerarios de trenes, que por orden del Gobierno ha empezado la Compañía, serán atendidos los deseos expuestos de establecimiento de dicho tren, si ninguna circunstancia insuperable lo impide.

Dicha respuesta ha sido transmitida al alcalde de nuestra ciudad por conducto del Ingeniero Delegado de la Dirección señor Boy.

Noticias militares

Se han vuelto a librar otras cien mil pesetas para que continúen las obras del Campamento Alvarez de Sotomayor.

* * *

Han sido visitados los trabajos que se están realizando en el Campamento Alvarez de Sotomayor, por el general señor Vera, el cual elogió dichas construcciones, así como el admirable campo de instrucción y tiro de aquellos parajes.

En su visita fué acompañado por el capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo.

* * *

Aún cuando no todas las obras que abarca el proyecto de habilitación del Campamento Alvarez de Sotomayor, la mayoría quedarán terminadas en el próximo mes de Mayo; esto es, en condiciones de que su puedan enviar las fuerzas prometidas.

CALAVERAS A PLAZOS

Un médico de Nueva York se ha propuesto reunir la colección de cráneos más curiosa del mundo, y, al efecto, apenas sabe que una persona tiene la cabeza conformada de un modo anormal, se la compra; esto es, le entrega cierta cantidad mensual a condición de que a la muerte del fenómeno el cráneo sea para su colección.

Esta afición, que no por ser muy científica deja de ser singular, ha estado recientemente a punto de costar cara al doctor.

Habiendo visto éste en un barracón de feria a un tal James Mandy que con la mayor tranquilidad se rompía sobre la cabeza planchas de hierro, vidrios de dos centímetros de espesor, ramitas de

encina y otras cosas igualmente duras, le hizo ir a su propia casa para que repitiese todos estos experimentos.

Mandy no se hizo rogar; el doctor quedó asombrado al ver cómo aquel hombre resistía sonriendo golpes de barras de hierro, patas de sillas y hasta enormes perales, que saltaban hechos pedruzcos sin causarle el menor daño. Entusiasmado con el fenómeno, le propuso que le vendiese su extraordinario cráneo a plazos. Mandy recibiría cinco duros cada mes, y, a su muerte, la calavera iría a formar parte de la colección del sabio.

Se hizo el trato y el hombre de la cabeza blindada, como decía el anuncio del barracón, recibió con toda regularidad sus 25 pesetas mensuales. Pero un amigo suyo, movido por la envidia, le aconsejó que rompiese el convenio, pues corría el peligro de que el doctor lo hiciese asesinar alguna noche, tanto para tener más pronto el codiciado cráneo como para verse libre del compromiso.

Mandy expuso ante un tribunal de policía sus temores de que se realizase el pronóstico de su amigo. Se hizo comparecer al doctor, pero sus explicaciones fueron completamente satisfactorias, sobre todo después de oír el testimonio de varias personas que desde hace mucho tiempo tienen sus calaveras vendidas, sin que este les haya dado el menor motivo de queja. Esto bastó para que Mandy se tranquilizase y se retirase asegurando que solo sentía no tener una docena de cabezas para vendérselas todas al médico.

El doctor gasta anualmente 8.500 pesetas en pagar a varias personas que le han vendido sus cráneos a plazos. En la actualidad, los cráneos que está pagando de este modo son los de cuatro mujeres, tres niños y siete hom-

bres; entre éstos últimos hay dos negros que tienen, según el doctor, los mayores cráneos que pueden encontrarse, no habiéndolos tan grandes en ninguna colección pública ni privada del mundo.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Bermeo», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Marqués del Turia», de Cullera, con idem idem.

Vapor idem «Enriqueta R», de Aguilas, con idem idem.

Pailebot «Mallorquin», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Manuel «Espaliu», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Bermeo», para Cartagena, con idem idem.

Vapor «Marqués del Turia», para Melilla, con idem idem.

Vapor «Enriqueta R», para Motril, con idem idem.

Pailebot «Mallorquin», para Málaga, con carga general.

NO MALGASTE VD. DINERO

Compre su perfumería a granel y obtendrá un gran beneficio.

Colonias, lociones, extractos, ronquinas, brillantinas, champoig, masajes americanos, polvos, etc.

Depósito exclusivo de los perfumes a granel de la Perfumería SALOME de Madrid y París.

La Rosa de Francia Quel-que flers-Loringa, Chipre, Cardo Azul, Ambar de Noel, Tabaco de Egipto, Noche Azul, Flores Escogidas, Narciso Negro, a 3 ptas. onza

Perfumería VENUS, Puerta de Purchena, núm. 4.

¡Mamá!
yo quiero más.



Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo.

Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

DESDE VERA

Fin del campeonato de foot-ball

Con tarde adversa por el fuerte viento reinante, ha tenido lugar hoy el encuentro entre los equipos cuevano y veratense.

En el primer tiempo, el equipo local realizó seguidos dos magistrales tantos, y después Cuevas se anotó otros dos, uno aprovechando la circunstancia de andar con gran dificultad el portero adversario, por tener lesionada una pierna, y el otro que «lo hizo el viento», arrebatando el balón e introduciéndolo en la meta.

En el tiempo segundo, y no obstante el rudo y constante asedio del equipo de Cuevas que recurrió, desde el principio del juego, a las cargas y otros ardidés vedados por el reglamento, Vera realizó magníficas jugadas que el viento y la mala suerte hicieron infructuosas.

El partido quedó decidido por empate a dos tantos, resultando ganador de la primera copa del campeonato intercomarcano, que venia celebrándose entre los equipos de Huerca Overa, Cuevas, Garrucha y Vera, el de la primera de las mencionadas poblaciones, muy merecedora de tal éxito por su proceder atento y ordenado.

La copa segunda, en arreglo a lo preceptuado en la fórmula del «golaverage», adoptada por la Real Asociación Española, ha sido ganada por el equipo veratense, en vista del cómputo del tanteo general que durante todo el campeonato arrojó el resultado siguiente:

Vera, 6 goals.
Huerca Overa, 5 idem.
Garrucha, 4 idem.
Cuevas, 3 idem.

Solo la tradicional hidalguía y corrección del pueblo veratense, ha podido mostrarse transigente con la extraña conducta observada hoy por el equipo contrario, que promovió un incidente inmotivado y lamentable por todos conceptos.

Otro desagradable incidente ocurrió antes de comenzar el segundo tiempo: el padre de uno de los jugadores, llegó a las puertas del campo golpeándola violentamente y vociferando para que su hijo abandonara el campo por oponerse a que se dedicara al deporte que se estaba celebrando, y sin atender los justos requerimientos que se le hacían, se llevó al jugador.

El público ha visto con extrañeza y censurado que esa violencia no haya sido reprimida por la vía conducente; y, en general, estima que la actitud de ese padre ha obedecido a la baja e insidiosa instigación y «báquicos» consejos de un individuo que, en vez de los prestigios y respetos que venia obligado a captarse, solo ha conseguido el general desprecio y odiosidad de todo este vecindario.

El portero, no obstante la do-

fancia que padece y que ya hemos apuntado, hizo paradas tan valientes como admirables, obteniendo nutridos aplausos, y al final clamorosa ovación y ser sacado en hombros por el público, que así triunfalmente le paseó por varias calles.

Don Juan Campos, que arbitró en el juego, mostró gran competencia y su reconocida cortesía y tolerancia para con el equipo forastero.

En la función teatral dada esta noche por un pseudo-hipnotizador, don Armando Flores hizo público el resultado del campeonato y adjudicación de las copas, decisión que mereció aplausos y que también fueron otorgados al citado señor y al presidente del Club local don Federico Rodríguez del Real, que a tal objeto y a requerimientos de la concurrencia, tuvo que aparecer en el proscenio.

EL CORRESPONSAL.

15-4-928.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 16:

Circular dando cuenta de haberse encargado nuevamente del mando civil de la provincia el Gobernador don Carlos Pa'anea.

Nombramiento de auxiliar recaudador de cédulas personales a favor de don Juan Campos Segura.

Registro minero solicitado por don Francisco Clemente Baeza, de 375 pertenencias de cinobre, con el nombre de «Tesoro de España», término de Turre.

Edictos de los Juzgados de Almería, Huéscar, Gérgal, Lucena y Cartagena.

Idem de los Ayuntamientos de Huércal Overa, Alcudia, Escullar, Ocaña, Lucainena de las Torres, Laroya, Illar y Garrucha.

Relación de deudores por contribuciones.

Distribución de fondos de la Diputación provincial para las atenciones de mes actual.

UNA NOTA

De interés para los exportadores

El Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación don Eugenio de Bustos González, con atento B. L. M. nos remite la siguiente nota, que por su interés con gusto publicamos:

«La Asamblea Nacional ha interesado del Excmo. señor ministro del Trabajo la conveniencia de que por cuantos medios estén a su alcance, haga llegar a conocimiento del comercio español la eficacia que a sus reclamaciones puede prestar la Cámara de Comercio Internacional, si cuidan de consignar en los contratos que celebren con comerciantes extranjeros una cláusula de sumisión al Tribunal de Conciliación de dicha Cámara, del cual es vicepresidente el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, Excmo. señor don Carlos Frast.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Los asuntos señalados para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión permanente, son los que siguen:

Informe del Arquitecto y Comisión de Ornato, en escrito de los vecinos de la calle del Alcalde Muñoz, solicitando la expropiación de las casas situadas entre los números 15 y 25 de dicha calle.

Padrones de contribuyentes de los arbitrios sobre inquilinatos, tomas de agua, etc.

Oficio del alcalde de barrio del distrito sexto, solicitando una subvención de 75 pesetas, para las fiestas de la Santa Cruz.

Recibo de don Eduardo Pérez Cano, de 300 pesetas, por tratamiento antirrábico a varios vecinos pobres.

Factura de don Salvador Morales Lax, de 78'50 pesetas, por arreglo de útiles para la Policía Urbana.

Idem idem, de 71 pesetas, por efectos para el Cementerio.

Idem del Laboratorio del doctor Grau, de 148'98 pesetas, por medicamentos para la farmacia municipal.

Idem idem de don Juan Martín, de 270 pesetas, por idem idem.

Idem idem de J. Uriach, de 913'15 y 262'50 pesetas, por idem idem.

Idem de Cotonificio de Badalona, de 499'90 pesetas, por idem idem.

Idem de Industrias Sanitarias, de 320 pesetas, por efectos para la casa de socorro.

Idem de Viuda e Hijos de T. Terriza, de 135 pesetas, por cera para la procesión del Santo Entierro de Cristo.

Informe del Arquitecto en factura de Gonzalo Sáez, de 114 pesetas, por seis placas de mármol para rotular calles.

Informes de la Comisión de Ornato.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de varios señores, solicitando se les nombre gestor para la recaudación de los arbitrios sobre carnes, vinos, casa matanza y alhóndiga y mercado.

Cuenta de don Bartolomé Piñón, de 496 pesetas, por jornales y materiales invertidos en las obras de la Glorieta de San Pedro.

Factura de don Francisco Hita Fernández, de 77 pesetas, por 1.000 kilogramos de leña para las legiadoras.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Conclusos para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de un pleito contencioso recurrido por don Gabriel Gonzalez Gea, quedando a resolución del tribunal.

También en la Sala segunda se celebró un juicio de causa seguida en el juzgado de Cuevas por el delito de tenencia de armas, quedando concluso para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 98 de 1927, del juzgado de Berja, condenando al procesado Bernardo Luque Perez, como autor de los delitos de disparo, lesiones y tenencia de arma de fuego, a la pena de nueve meses de prisión correccional e indemnización de 300 pesetas, y por la tenencia de armas a un mes y un día de arres-

to mayor, cien pesetas de multa y pago de costas, siéndole de abono para el cumplimiento de la condena la totalidad del tiempo sufrido en prisión preventiva.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 166, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de atentado contra la salud pública.—Procurador, don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de causa número 35, de 1927, del juzgado de Berja, contra Juan Fernández Casas, sobre quebrantamiento de depósito.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Eduardo Moreno.

Vista de causa número 92, de 1927, del juzgado de Purchena, contra José Nieto Egea, sobre rapto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fausto Martínez.

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y aun diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio, Real. 44 Almería.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Gallurt Martínez, Antonio Ortiz Martín, José Ruiz López y Manuel López Gutiérrez.

DEFUNCIONES.—Juan Villanueva Real, de 66 años, de nefritis crónica; Carmen Pomedio Benavides, de 77 años, de endocarditis; María Gómez Rincón, de 80 años, de septicemia, y Encarnación Ibáñez Peralta, de 15 meses, de escarlatina.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

HOMBRES

Faltas de energías, nervios débiles, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pasados de Venus, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, satropean al estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) un GRÁFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 3'50 pesetas. Pedido por correo a su favor, Arenal, 1.—MADRID.

SE VENDE

una casa de plantas, próxima al Parque y buena orientación. No se admiten corredores.

Razón en esta Administración



HIGO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.



El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 17

Bendición de avionetas

En el Aerodromo de Getafe, se ha verificado hoy el acto de bendecir las avionetas adquiridas recientemente por el Aéreo Club.

Fueron bendecidas por el Obispo de Madrid y actuaron de madrinas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

La firma de hoy

Esta mañana poco antes de marchar, firmó el Rey muchos decretos, entre ellos los siguientes:

Estensa combinación de Magistrados.

Nombrando Delegados para la represión del contrabando en la segunda zona a don Pedro de Castro y Santoyo y de la tercera a don Carlos Luis Díez.

Varios destinos del ramo de Guerra, entre ellos el de jefe de la zona de Reclutamiento de Aimeria, a favor del coronel don Ciriaco Vazquez Casares.

También firmó la concesión de la Cruz laureada de San Fernando, a favor del alférez fallecido en acto de guerra, don Antonio Navarro.

Otra nota oficiosa

El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ha entregado a los periodistas otra nota oficiosa.

Desmiente que la ponencia que se encomendó a los señores Maura, Goicoechea y Puyuelo, se refiera a los derechos individuales, pues este asunto que es complejo, se planteará oportunamente.

Bases de constitución

En la sesión de hoy de la Asamblea del Magisterio, se han aprobado las bases para la constitución de un Colegio de Huérfanos.

Salida de un avión

Del Aerodromo de Getafe

ha salido hoy para Sevilla el avión «Jesús del Gran Poder», tripulado por los capitanes señores Jimenez e Iglesias.

Llegaron a Sevilla a las doce y media, haciéndosele un recibimiento entusiasta.

Los citados señores manifestaron que el aparato resultó excelente y que no sabían fijamente la fecha de la salida.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se celebró hoy Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Este al entrar aceptó la enhorabuena que le dieron los periodistas con motivo de su boda con la distinguida señorita Castellanos, agradeciéndolo sonriente.

Cuando comenzó el Consejo, el señor Primo de Rivera sometió el expediente de la aldea de San Nicolás, de lo que se han cumplido los plazos marcados y por tanto se ordenará el pago.

También sometió el expediente unificando la legislación sobre balnearios y aguas minerales.

El señor Aunós informó de su viaje a Zaragoza y de varios expedientes.

El Rey en Sevilla

En Palacio se han recibido noticias de que el Rey llegó sin novedad, ya anocheado, a aquella capital.

Las principales autoridades salieron a recibirle a la estación de Mérida.

Enseguida de llegar se dirigió al Alcazar.

Inauguración de otra Asamblea

Se ha inaugurado hoy la Asamblea organizada por la Confederación Católica Agraria.

Se acordó continuar los cursos sociales agrarios, extendiéndolos a toda España.

Sanjurjo en Sevilla

Esta tarde llegó a Sevilla en un avión, el general Sanjurjo.

BOLSA

Madrid, 17

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	73'50
Id. 5 % amortizable.	96'30
Idem 4 % idem	86'00
Banco de España	601'00
Español de Crédito	439'00
Tabacalera	250'00
Londres a la vista	29'07
París a la vista	23'50
Dolar	5'96

De Provincias

Madrid, 17

Para un nuevo hospital.-- Importante donativo

Telegrafian de Santander que se ha reunido el Patronato del nuevo Hospital, acordando denominarlo «Casa de Salud de Valdecillas».

El Patronato felicitó al mismo tiempo al señor marqués de Valdecillas.

Este hizo entrega de un nuevo donativo de cuatro millones de pesetas en papel del Estado para sostenimiento del hospital.

En esta obra se llevan gastados veinte millones.

El nuevo donativo permitirá el sostenimiento de 42 camas y el pago del personal administrativo y facultativo del Establecimiento.

En honor del infante

Participan de Valladolid que en la Capitanía general se celebró anoche un baile en honor del infante don Jaime.

La fiesta, que resultó brillantísima, duró hasta la madrugada.

Visita de hidroplanos

Telegrafian de Palma de Mallorca, que un capitán de la marina italiana, acompañado del cónsul de su nación, visitó al Gobernador civil, a quien anunciaron la próxima visita a aquella ciudad de cincuenta hidroplanos, al mando del marqués De Pinedo.

La primera etapa la rendi-

rán en Payens, la segunda en Palma de Mallorca y la tercera en los Alcázares.

Almuerzo.-Regalo

Dicen de Sevilla que el capitán general de la región infante don Carlos, ha obsequiado con un almuerzo a los jefes y oficiales de la guarnición.

Estos le regalaron una placa por el ascenso a capitán general.

Vapor hundido

Comunican de La Coruña, que hallándose a la altura de Cedeira el vapor «Weyler», se le abrió una vía de agua, hundiéndose al poco rato.

El vapor «Hércules», que estaba cerca, acudió enseguida, salvando a la tripulación del «Weyler».

Construcción de nuevos buques de guerra

Participan de El Ferrol, que se asegura que en el ministerio de Marina se presentarán dos proyectos para construcciones navales.

Uno de los proyectos comprende tres cruceros del tipo del «Washington», de 10.000 toneladas, por un precio global de 240 millones de pesetas.

El otro proyecto consiste en construir dos acorazados de 25.000 toneladas del tipo «Nelson», con el mismo presupuesto del anterior.

La mayoría de los técnicos abogaron por la realización del segundo proyecto.

A las Repúblicas americanas

Otro telegrama de El Ferrol, da cuenta de que ha marchado a visitar las diversas Repúblicas americanas, el comandante de Marina señor Ferrer, el que lleva diversas clases de armas de las que se fabrican en Toledo.

De Barcelona

Dicen de Barcelona, que llegó el célebre boxeador español Hilario Martínez, a quien sus amigos le hicieron un en-

Siasta recibimiento. Ha declarado que ganó 70.000 duros y que volverá pronto a América por encontrarse en situación privilegiada, pues ocupa el segundo puesto en el campeonato de boxeo.

También dicen que en un paso-nivel, un tren arrolló a una mujer que iba con dos hijas, quedando las tres en estado gravísimo.

Del Extranjero

Madrid, 17

Dimisión.--Nuevo Gobierno

Dicen de Lisboa, que al poco rato de posesionarse del cargo de Presidente de aquella República el señor Carmoña, presentó la dimisión todo el Gobierno.

Se encargó de la presidencia de éste, el ministro del Interior don Vicente Freitas, el que comenzó enseguida los trabajos de constituir el nuevo Gobierno.

Aparato con averías

Comunican de Berlín, que por hallarse con averías de importancia el dirigible «Italia», no podrá salir antes de diez días.

PERPEN

“LA REGULADORA”

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

Habiendo acordado la Asamblea general ordinaria empezada el día 15 del mes actual continuarla el 22 de los corrientes a las 11 horas, con el fin de proseguir la discusión de asuntos urgentes e importantísimos para la Cooperativa, se ruega a todos los socios de la misma la puntual asistencia a dicho acto que se celebrará como de costumbre en el salón de actos del Instituto de 2.ª Enseñanza.

Almería 17 de Abril de 1.928.-- El Secretario, ANTONIO OLIVEROS.

ESPECTACULOS

En Variedades

Películas para esta noche: En cinco partes, «Un modisto que es muy listo» y continuación de «El estigma o la hija del forzado».

Salón Hesperia

Funciones para hoy: A las seis y media de la tarde: la película titulada «La enemiga de los hombres».

Por la noche, a las diez y cuarto: una película en una parte, y «Dick, el guardia marina», en ocho.

De Instrucción pública

Matriculas oficiales y colegiadas

Segun la real orden de 7 de Julio de 1927, artículo 7, los alumnos del Bachillerato elemental que desearan examinarse por asignaturas separadas, para justificar de ese modo haberlas cursado y tener una parte de la aprobación en el examen de reválida, deberán solicitarlo durante el presente mes de Abril, abonando el recargo del 25 por ciento, o sea tres pesetas por asignatura.

Para los bachilleres

Se ha publicado una Real orden del ministerio de Instrucción pública en la que se dice que los alumnos que tengan aprobadas las asignaturas del quinto año del Bachillerato antiguo pueden obtener el Bachillerato elemental solicitándolo así en el tiempo que se determina.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Proyecto de amortización

Por la Comisión de Hacienda de nuestro Ayuntamiento se está estudiando un proyecto para la amortización de la deuda que tiene dicha Corporación.

Consorcio del plomo

En esta misma semana comenzará a funcionar el Consorcio del plomo recientemente creado.

Relación de expropiaciones

Ha sido anunciada para su publicación en el «Boletín Oficial», una relación de los terrenos que son necesarios expropiar para la construcción de las obras del trozo primero de la carretera de Pulpi a la de Lorca a Aguilas.

Una subvención

El Alcalde de barrio de la carretera de Granada, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de 75 pesetas para contribuir a los gastos de adorno de la Santa Cruz de Caravaca.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Inspector de Higiene pecuaria y de substancias alimenticias del pueblo de Santa Fé de Mondujar.

Concesiones caducadas

El Gobernador civil de la provincia ha declarado caducadas gran número de concesiones mineras, cuyos dueños no han abonado el canon de superficie.

De ornato

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Antonio Garcia Martos el correspondiente permiso para edificar una casa en el solar que posee en la calle de Quintana.

DEL DIA

Los dueños de los nuevos Almacenes de Tejidos MOMAYA, Real 4, don José Morales y Compañía S. L. (antiguo local del Gañte), desean llevar a conocimiento del público en general, que en plazo breve quedarán abiertos dichos almacenes, donde se venderán todos los artículos a precios baratísimos. Se anunciará oportunamente el día de la apertura.

Se le saluda

Procedente de Madrid se encuentra en Almería nuestro compañero en la prensa don José Cañadas Bretones, acompañado de su bella esposa.

Pidiendo pensión

La viuda del profesor que fué de la banda de Música de Municipio, Manuel Arboledas Romero, que falleció hace varios años, ha solicitado una pensión.

Una detención

La Guardia civil ha detenido en la villa de Macael a José Ruche Garre, el que se hallaba reclamado por el Juez de instrucción del partido de Purchena.

Exposición de padrones

Han sido expuestos al público los padrones municipales sobre los impuestos de inquilinato, tomas de agua, escaparates, kioscos, solares, parada de coches y otros.

Por causar daño

El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado al conductor de un carro, Eduardo Martínez Perales, por haber roto con el vehículo parte de uno de los bancos enclavados en el Paseo del Principe.

El Alcalde ha impuesto al denunciante la multa de diez pesetas.

Sobre unas oposiciones

En nuestra sección local dimos ayer cuenta de que en la reunión que iba a celebrar el tribunal que ha actuado en las oposiciones para médico oculista del puesto de socorro del puerto parecía que iba a dimitir y además que el expediente iba a ser devuelto al pleno, y así lo expusimos porque lo oímos decir a uno de los vocales.

Nos hemos enteramos después que el tribunal pensó no dimitir y que pasara el asunto al asesor jurídico del Ayuntamiento para que exponga su criterio.

Con gusto hacemos esta aclaración en prueba de imparcialidad.

Un terremoto

Por esta Estación Sismológica se registró ayer un terremoto a 8.930 kilómetros de distancia y cuyo principio tuvo lugar a las 3 horas, 47 minutos y 41 segundos.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

De retorno

A medio día de hoy falleció en este puerto, en viaje de retorno de la Argentina y escalas, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», del que desembarcarán varios inmigrantes.

CALLOS

No sufra V de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el paten

UNGUENTO MAGICO

en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicia que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. S.º Idefonso, 4.—Madrid.

SE ALQUILA

un almacén en el Parque de Alfonso XIII, número 28, el mejor sitio de Almería. Razón Keina 17.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

A. Vizcaino

DENTIST

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofaña, 20 pral.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exljase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

A los A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadix y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Mayo, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadix y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril en el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Secura 2 bajo



SU HIJO



Se criará sano y fuerte, al aire libre y al sol con un coche-cuna.

Pida Catálogo gratis a

La Carrocería Infantil, (S. L.)

Fábrica de coches de niños

RONDA, 3

SAN SEBASTIAN

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

ya os dirán que es el mago de los antisépticos

Expulsa inmediatamente las impurezas y destruye con maravillosa rapidez las bacterias.

De venta en todas las farmacias

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno.

Tenemos compradores para fincas rústicas.

Colocamos dinero en hipotecas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad. MADRID.

HIPERACID

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas.

debilidad, inapetencias estomacales, saurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Deposito: Sevilla. El autor, farmacia «E Glob», Letuán, 20.

Almería, botica Banco Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

Es un brillo sin igual

el que el Kaol da al melaj

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Dadales



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:

50 céntimos

Otras que se publican en esta segunda época

Números		Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008	—Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Comité de Gobienu.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
	—Sin familia. T. II.....	2
1030-1033	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1042	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas.

EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA-CALPE, S. A.

RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547

MADRID

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10